



聚焦外资项目提质增量 做优中西部投资首选地品牌

今年力争省外引进产业项目新增实际投资超过8000亿元

□本报记者 赵蝶

近日，四川省经济合作局在成都召开2023年全省经济合作工作会议，总结回顾2022年工作，安排部署2023年工作。

2022年，面对高温限电、地震灾害、疫情反复等多重困难挑战，四川省经济合作系统坚持“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”工作总思路，重大产业化项目招引促进有力有效，时代吉利25GWh动力电池等项目建成投产，华为连接器产业化基地、华夏鲲鹏西部科技城等项目签约落地。区域合作起势见效，签约农夫山泉都江堰生产基地等浙江项目122个，川渝合作持续深化。服务优质高效，举办“天府投资汇”早餐会，

开展“进千企”活动，走访重点外来投资企业2200多家。外资工作卓有成效，空客公司全生命周期服务、GE精准医疗产业化基地等项目先后落地，外商直接投资(FDI)35.3亿美元，折合人民币230.3亿元，规模继续保持中西部第一。平台活动富有实效，省级重大平台签约正式协议项目645个。首次以活动季形式举办中外知名企业在四川行，首次联合28家四川异地商会共同发出“新川商”投资四川倡议，首次以省级名义发布《投资四川机遇清单》，首次携手天府新区共同打造开放合作重大功能平台。

2023年，四川省经济合作系统

将聚焦“外资项目提质增量、产业项目梯次招引、产业集聚优化提升、投资四川品牌推广、项目全生命周期服务、投资促进绿色安全”六项重点工作，突出重大产业化项目招引主线，发挥新型工业化“主引擎”作用，加快构建现代产业体系，围绕六大优势产业招商；突出更大力度吸引和利用外资，借助“外资攻坚专班”“抢滩出海”等开展境外招商，强化外商投资政策支撑；突出“五区共兴”新格局构建，强化产业集聚优化提升，锁定“三类500强”“专精特新”和“独角兽”企业，坚持“大、强、新、优”项目协同发力，突出“4356”工作体系，牢牢项目全生命周期服

务理念，做优中西部投资首选地品牌，夯实绿色招商安全招商保障，推动经济合作工作在四川现代化建设大局中，继续勇挑重担、走在前列。根据计划，2023年全省具体目标任务是引进“1531”项目，即引进投资规模100亿元以上(含)项目10个、50亿元(含)-100亿元项目25个、30亿元(含)-50亿元项目50个、10亿元(含)-30亿元项目160个以上，力争纳入固投统计的省外引进产业项目新增实际投资超过8000亿元，对全省固定资产投资贡献率超20%，新增加世界500强企业3家以上，外商直接投资规模保持中西部领先。

搭建交流合作平台 精准服务助企纾困 成都高新志协启动“会长咖啡时”企业家面对面主题沙龙

□本报记者 胡斌 文/图



近日，中冶南方四川分公司、煌旭集团、四川新蓉电缆、成都农商银行、汇生证券、派力建设、首辅设计等企业有关负责人就“后

疫情时代”的基建项目的咨询、设计与施工进行了专题交流，这标志着成都高新区志愿者协会推出的“会长咖啡时”主题沙龙正式启动。

首期“会长咖啡时”主题沙龙由中冶南方四川分公司牵头联合主办，旨在为央企企会员单位与相关民营企业开展交流与合作提供平台，以达到精准服务，助企纾困的目的。沙龙活动上，成都高新区志愿者协会党支部书记吴元兵就沙龙发起背景和主要安排作了介绍。中冶南方工程技术公司四川公司总经理李成中就“后疫情时代新基建项目的规划设计、投融资和施工建设”作了专题介绍，同时介绍了中冶系统参与地方基础设施建设的有关背景和在川项目案例。三峡建工、中建深装有关负责人介绍了企业属性和在川实施项目情况。参会民营企业代表围绕主题和自身企业介绍了发言，对央企在川项目作了

有关咨询和交流。金融机构成都农商银行和财经媒体相关负责人介绍了金融政策与宏观经济情况。

此次沙龙后，将由三峡建工、中建深装、核工业西南院、中铁七局、农商银行、锦泰保险、中建三局、天投集团、通威集团、彩虹集团等单位牵头联合举办，将以“央企党群工作与民营企业发展”“建筑装饰业发展与城市风貌改观”“核医学民用建设与幸福美好生活”“金融行业如何助力中小微企业发展”“企业品牌建设与品牌产品包装”“上市公司的社会责任担当”等为主题开展专题研讨。

据了解，“会长咖啡时”主题沙龙主要服务高薪志协团体会员单位，前期参会人员主要来自会员单位负责人，后期将根据主题面向社会适当公开征集部分中小企业参加。沙龙活动原则上一个月举办一次，每期联合一家单位联合主办。

四川加大政府采购支持中小企业力度 分享市场“蛋糕”助企纾困解难

□本报记者 赵蝶

近日，记者了解到，四川省财政厅积极落实关于促进中小企业健康发展的重大决策部署，充分发挥政府采购政策功能，加大政府采购支持中小企业力度，进一步激发中小企业的积极性和主动性。2022年，全省政府采购授予中小企业合同份额占总规模的87.5%，较上年增加1个百分点。

完善制度机制，助力分享市场“蛋糕”。制定印发《进一步支持中小微企业和个体工商户健康发展的财税政策》和《关于促进政府采购提效增效的通知》，规定采购人足额预留采购份额专门面向中小企业采购，加大对中小企业的支持力度。第一时间转发财政部《关于进一步加大政府采购支持中小企业力度的通知》，结合四川实际，提出加快采购预算执行进度、加大支持中小企业力度、强化数字化支撑保障、加强政

策指导督促、做好多部门协调配合等5项贯彻落实意见，进一步助企纾困解难。2022年，全省全年政府采购授予中小微企业合同金额1311.5亿元，增长3.7%。

优化营商环境，激发参与积极性。精简供应商材料要求，降低供应商交易成本，取消收取投标(响应)保证金，免费提供电子采购文件，鼓励采购人免收履约保证金。2022年，全省采购项目均减少供应商资金占用超130亿元，节约供应商投标(响应)成本16亿元，切实减轻市场主体负担。大力推行采购信用融资，鼓励供应商和金融机构依托政府采购合同，申请或发放手续费简便、利率优惠、无抵押无担保贷款，大力推广“政采贷”。2022年，“政采贷”发放贷款36.4亿元，较上年增长51%。支持中小企业优先参与采购，将促进中小企业发展的政策编

入采购文件范本，引导采购人综合运用预留采购份额和价格评审优惠等措施，按规定优先采购中小微企业的货物、工程和服务。“互联网+政府采购”，提升市场竞争活力。构建覆盖省、市、县三级，集政府采购交易、监管和服务于一体的四川省政府采购一体化平台，推动政府采购管理和服务数字化、智能化发展，进一步减轻中小企业负担。平台自2022年4月1日上线运行以来，访问量超1.7亿；1万多位采购人、3千多家代理机构、7万多家供应商注册；开展采购项目逾8万个，预算金额达1300亿元。新冠肺炎疫情防控期间，平台充分发挥基础支撑作用，进一步规范市场秩序，优化中小企业发展环境。2022年，指导采购人、采购代理机构规范编制采购文件。开展工程类供应商库专项清理，对1.3万家工程类供应商信息进行全面排查，降低供应商法律风险。通报6类违法情形34起典型案例，切实增强政府采购领域各主体法律意识。

主办单位：西南商报
支持单位：四川省工商联(商会)
协办单位：四川凡立美科技有限公司
仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司
贵州泰安门窗工程有限公司

发挥党建引领作用 推动行业健康发展

四川德阳市首家直播电商行业综合党委成立

□本报记者 高明山 李鹏飞

近日，四川德阳全市首家直播电商行业综合党委——什邡市直播电商行业党委成立大会在什邡金桥宾馆举行。德阳市委组织部、市互联网行业党委、市商务局，什邡市委组织部、市委宣传部、市商务经合局有关负责人，以及直播电商代表共计50余人参加成立大会。

成立大会上，宣读了《什邡市委“两新”组织工委关于同意成立中共什邡市直播电商行业委员会的批复》，为什邡市直播电商行业党委进行了授牌、授印、授旗。新成立的什邡市直播电商行业党委、行业代表分别作了表态发言。

德阳市商务局副局长张方宏为成立大会致辞并提出具体要求，她指出，近年来，德阳市直播电商快速发展，2022年，直播交易额突破37.8亿元，累计直播观

看人次达3.63亿。什邡市在全市率先成立直播电商行业综合党委，是加强新业态新就业群体党建工作的重要探索，有力推动了党的组织和工作双覆盖。她希望，什邡市直播电商行业党委积极发挥组织优势、组织功能、组织力量，通过党建赋能、聚能、增能形成强大合力，推动直播电商行业高质量发展。

一是要始终坚持党建引领，积极谋划发展举措，以高质量党建工作引领直播电商行业做大做强。二是要强化示范引领，深入开展行业规范整治，促进各方合规经营。三是要加快推进直播电商进农村、进工厂、进商圈，打造“什光闪耀、播动邡华”党建品牌，为全市“重返前三”贡献更多力量。

成立大会结束后，与会代表考察观摩了四川音痕、四川蜀客等电子商务企业。

绵阳科技城直管区(高新区) 发布一季度“开门红”激励措施

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



奖励范围。

《措施》从6个方面，制定了拼经济搞建设促发展20条激励措施，奖励金额从0.15万元到50万元不等。其中，鼓励扩大有效投资3条，鼓励重大项目加快建设1条，鼓励工业企业扩能提产5条，鼓励建筑业增产增收4条，鼓励商贸企业促销增收5条，鼓励营利性服务业企业加快发展2条。

此次动员大会发布了《绵阳科技城直管区(高新区)全力冲刺2023年一季度“开门红”激励措施》，以此推动该区以“起步就是冲刺、开局就要争先”的精神，全力以赴抓项目、促投资、稳增长，确保全区一季度投资实现“开门红”，促进全区投资平稳较快增长。

《措施》涵盖项目投资、重大项目建设、工业、建筑业、商贸企业、服务业等多个领域，体系较为完善，覆盖面较广，并且所有新增入库项目不论投资大小、所有规模以上工业企业不论规模大小均列入。

成都崇州市市场监督管理局 开展知识产权服务 激发企业创新活力

□吴忧愁 本报记者 高明山 张俊华

为进一步推进全市知识产权创造、运用和保护工作，结合“春雷行动2023”，近日，四川省崇州市市场监督管理局开展知识产权执法监管行动，全力维护市场环境。

通过前期调研收集，了解辖区内企业在知识产权方面存在的“疑难杂症”，主动走访成都汇鸿教育等企业，针对企业产品使用的商标是否侵犯注册商标专用权、专利标注是否符合要求、专利是否有效等进行重点检查。同时，通过与企业的交流，监管人员对企业在知识产权工作上的思路和方向提出几点建议：一是注重商标、专利布局，要将技术创新成果产业化，加强各级知识产权优惠政策与项目申报，创造更多经济效益；二是提高知识产权保护意识，依法运用行政保护和司法渠道维护自身合法权益；三是加强企业知识产权监管，尤其是代加工企业，受委托之前要做好审查义务，在保护他人知识产权的同时保护好自己。

下一步，该局将持续深入企业，开展知识产权监管和服务工作，以“送政策、问需求、解难题”为切入点，有针对性地开展知识产权服务和指导，激发企业创新活力，为知识产权转化运用保驾护航，助力企业高质量发展。